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[ daga Cilanlas
Fam (VA) GlaiaV) il S Al 2xc -
Asdia (YA) olaial) 4 S diladia d2e -
el gia g8 clanial) A S Ciladia dae e g ALY a8 55 e ST -
(ot be) JLEAY) e ) -
Axa(Ye) lnadU 4sh ds all -
P AgUiny Cilaghatl) o § 31, ) g 5058
ALY e al L g 85 ALY Aadia o laia¥) dud S Aadia el g 1 Cilaalatl)
" e i el 08 o 4 S8 5 iliay J) e 1
(Jige JS oo Jadh Baa) g daly LlaY) ipthall g ¢ zladU daa sia AL )
L AESY o e alasid aae g ecibe sus & (a1 ala g ¢ AU B 31 Calall A aasii
Aalisad Aalall Alla 85 AadU daiadall Aaluall 8 coal (AEAY Al LU elils) aic
Ge ASL i) (5 ¢ Lol 5LEY) g b sl Ciladia B 4Y) JLSE ) (S s A
LA S oy g Al
rdla

L8 (B) o (A) oo a2y Adad) Al e dila) vie
T g ) adda (e JLEAY) Alidd oo dlida) aie

) e OST LS SIS Al ZaY! e JIall el 3 s jial Jik
Mia (C) Aasaall LiaY) 1da

Mia dagasal) 4lay)

®e®

A WY st dsgnia s Cual s Chall il G clba dla) Gl 1) Ll -

Ul Y o Und Al Cual 5 lalilly cudd 5 ¢ dana Ala) Cual 1Y LAl -

; Ak gala

S Jau e S e Jallail a0 (daaia Cre JLEAY)) e plagal) ALY Al B
Al Aoy e ¢ Y1 )5 5

Vo (La vitesse initiale); V (La vitesse ); a (accélération)
D ou r (le déplacement); t (le temps) , g = 9,8 m / sec* ou 980 cm / sec’.

(i, j » K)sontles vecteurs unitaires de base .

~
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1-  Si la mesure algébrique de la vitesse d’une Ao pud gl WUl OIS 13

particule qui se déplace en ligne droite est sh s s 3 o
donnée par la relation V= (10 - 2t) cm /sec ; | s N CARDETATOEL
alors la distance parcourue a la troisieme W L1 5 e glaia)) G5l
seconde de son mouvement est égale a.....cm )

@ 2 ® 3 c O v O
@4 @5 o@ i@

2 AW i
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2-  Si une balle lisse de masse 300g en se kS clids 3,57 csalasl 13
déplacant sur un sol horizontal a la vitesse | &80 251 e & 59 o T
60 cm / sec, se heurte a un mur lisse vertical wb Wiy &/ V‘J 48 s

qui a un effet sur la balle d’une impulsion s o)l C‘W legke i o]
dont sa valeur 48000 dyne. sec ; oﬂ\ M A OB Ol
alors la vitesse de rebondissement de la balle S/ (e el
dumur=....... cm / sec

@ 100 ® 120 I ® v ©

3 AWl s
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3-  Un corps de masse 60 g est déposé surun | s o '\ alks’ (23
plan rugueux incliné sur I’horizontal d’un | %5\ &Y Je du (25 4 sene
angle de tangente % ; le corps est accroché Cais Jady V‘“?J\ Loyt
a un fil 1éger passant par une petite poulie . i DA
lisse fixée au somment du plan, pendu de M.w 9% °W °’§) e T
son extrémité un corps de masse 80g. Si ‘:; | d&’\b g’ﬁ S "ii?" a3
le systeme se muet du repos et la masse d:: : )gg /:,A “ji;j\
de 80g descend 49c¢m en une seconde. S ia il N
Trouvez le coefficient du frottement ﬂ\.(g:\l\ Jolas ,\j.s sty 238

dynamige entre le corps et le plan. & gl V‘“’J‘U" u{ il

4 Wi gl
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4-

Soit F = 3t* — 2t Newton agit sur un corps
pendant temps (t) seconde. Trouvez

i) I’'impulsion de la force sur le corps
durant les trois premicres secondes.

ii) I’impulsion de la force sur le corps
durant la quatriéme seconde.

ICSAEArEE S JOM (|
Pl g e 3551 353
450 (V) o) I
el s 553l 8>(i):,\.>j
I g M I
el e 3581 6 ()
) A5 M-
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S- Une voiture de masse 1200 kg se déplace | 3,> g»>5 e lglS 5l

sur une route horizontale a une vitesse 13) dedatie de yuun gu‘ b e
uniforme, si la force de la moteur est OB (g0 Ve Sl 88 eSS
1200 Newton ; alors la résistance du oo ob USO A deslae luie
mouvement pour chaque tonne de lamasse | ... = Q)

...............

(@) 1 Newton ® 9.8kgp ﬁ«f.dﬁ,/\ @ )y O
(©) 1000 Newton (@) 1000 kg.p e @ g @

6 AW i
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6- Si une particule se déplace dans la direction | el 3 (e >3 13)
positive sur I’axe des abscisses sous Ieffet | <o Sledl ) sod il
de la force F =cosx Newton (ou x est e v b = 4 sl S5
mesurée par métre) ; alors le travail fourni | J&&3V 0L (b dacdie o &)

de la force sur la particule de ezl e S8l e il
o= o o0 By lane
x=0a x=-—"estégala.......... joule. S s "
2 ;S? ........... &‘5‘9\“«) T =
Y
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7-  Une boite au repos est posée sur un sol 2 e ¢ 525 oSl Gaane
horizontal; est tirée par une corde qui faitun | (23! B e (sl

angle de mesure 60° avec le sol. Si I’intensité | <olS 136 1+ Leuls & 515 4384

de la force de la tension 4900 Newton et Bkl &,535 350 4+« L2V 848
la boite se déplace avec une accélération PVl i AW 'a/( v, 00 Ao

0,05 m/sec” durant 30 secondes. Calculez le A3V B g3 ad o (g1 o) |

travail fourni par la force de la tension.

8 AW i

CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



AL 9! - (Agaasd p2l ARLY) LSCealicsdt - Yo VA/ Y)Y (oaal 501 ALt - Aalalt A g3LLH Aal 501 AL Balgds lomcial

8- Un camion de masse 6 tonnes monte une Ol 1 kS dsls 8o
route inclinée sur ’horizontal d’un angle | &Y e Juo aoe aslo

de sinus 7= a la vitesse maximale de ) e e sl \\ o & 5l 50
63 km / heure. o /VS W soluds

Calculez la force de moteur du camion et
I’intensité de la résistance de la route pour
. N o)l deo\ie Hlude
chaque tonne de camion sachant que la v ”b‘}Q 2 ) “j .J AL;
puissance du moteur de camion est 210 s )48 0L Ll - L00)
chevaux. Obas Y- ds- Ll

Al e 388 !

9 AWl s
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9- Si un corps de masse d’unitaire se déplace | o Samgl alS o 5 13
sous I’effet de la force F = 5 & ; et le
vecteur de sa vitesse V= (at2+bt)é ol e T . T
est un vecteur unitaire dans la direction du | 4% & Lo & (Vo+ v )= o)

mouvement ; alors at+b=.............. oo QB IS BN olost B 3as g

iy doin OS5 5 0= 0 3531 L5k

@) zéro ®§ %@ e @
© 3 @ s . ® — O

10 AW i
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. . ., . . a A A |
10- Si une force d’intensité 10° dyne agit sur G s N laplade 358 &l
un corps pendant une intervalle temporelle | &5t 7y + s lude de) 5,24 (o

_4 . 9 .
de 107" sec ; alors I’impulsion de la force Gl el e 350 8° OB
sur le corps est égale a ........... Newton.cm AR

@) 105 b 103 . @ e @
© 1 @ 10 v ® WO

11 AW 5
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11- Répondez a I’une de deux parties 1 LGN (G y38Y Gl | (e o
suivantes (a) ou (b): V’S Voo aldS GBodue -
a) Une boite de masse 100 kg est oo do S Ll 022

.*g/ngo o yud dalaie

Sl B aidl 88 sl
d’accélération uniforme 25¢m / sec?. ¢ eslidl Jlen)

la négligence de la résist oS S e e
a négligen a résistance. N
égligence de la résistanc , N s e el s
b) Un corps de masse 10 kg est posé sur 9 . )
un plan lisse incliné sur I’horizontale ads &l % Lo 25052
b 5 E .
d’un angle de sinus ¢ ; une force o3l B s A aylkie 553

d’intensité 80 Newton agit sur le corps | e 6 sl s ST L
suivant la ligne de plus grande pente du

plan vers le haut.
Trouvez I’intensité et le sens de

enlevée vers le haut avec une corde

Trouvez la tension a la corde avec

M\ o\?ﬁ\j J\.—\.B.A Jo-ji
M\ JJ 3}5 J\J\iﬁj d\i.wu\

. . ., . V“’J‘ ghancd) (63 50!
I’accélération et I’intensité de la s £
réaction normale du plan au corps.
12 AW i
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12- Dans la figure ci-contre NUCAINCGAR
Si le systeme se meut du repos e o) Hegedl Sl 3]
quand les deux corps sont dans .
un méme plan horizontal ; alors 8 st b ol O Lais ) S
1’1nt§ns1té de la pression sur la  [24kef |25kef | | e ol e 0l a5 S
poulie=............ Newton 1 1 a ]

u:}u e = °)§’.j\

@) 240 (b 480 A @ ve-
2400 V6o
© 400 T — O ¢ @

14 Wi gl
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13- Si la puissance d’une machine (en cheval) a un
instant quelconque est égale a (6 t - % t%)ou
t est le temps en seconde t € [0 ;120] ; alors la

&l 3 (Obasdly) T5,u8 38 13)
(Vu% — 07 G glud de) dlasd
[\ o] D ddll el o Ea

puissance maximale de la machine est égale | . . 83l AW 5,05 il o6
AN} chevaux s
@) 1764 b 132300 wyree @ wie (D
© 180 @ 135 wo O W @
15 M?‘@B
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14- Répondez a ’une de deux parties § O W (3l 5RAN Gk | e |
suivantes (a) ou (b): O C’S 1wl e L
a) Un corps de masse 60 kg descend du AT slesl (B 05Kl

repos suivant la ligne de la plus grande e T ﬂ’% ,Ji\ﬂ S s J‘A
pente d’un plan dont sa longueur 20 V’“’j!: 158 \J‘M ~W 4’;;’ JU;
meétres et son hauteur 12 métres ; si le f@m J:i g };j\
corps se meut du plus haut point au plan o “‘) .j ¥ S
et le coefficient du frottement dynamique S ealls V“}J UAY v

entre le corps et le plan 3 - Trouvez R

16 > e ‘.
I’énergie cinétique du corps quand il Leis v«-?J‘ 8, Bl axsl
arrive a la base du plan (S sl 308 JI iy
b) Une force F =4 U+ 5 J agit sur une 2o+ b= il il

particule, elle se déplace de la position | g2l o a8 - o
A ala position B au temps 2sec et le O &Y oy S g2l
vecteur de la position de la particule est | 3.8 Ly V‘“"U & FRPVES
donné comme une fonction au temps T e
par la relation ’
T=(2t2+3)1+(4t+1)]. Calculez
la variation de I’énergie potentielle de la | p2s! Bl (3 5l sl
particule ou F en Newton ; lanorme de | o~ «p¥adlb 0 >

r en meétre et (t) en seconde. AL L

.-\To(\+ui)+3(\‘+ruv)=;

16 AW i
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15- Soit V=612 —4r; VR RERRVE S O L |
alors a=............ m / sec? quand e ¥
r = 2 métres FEIEOEE S T

@ 20 ® 320 e N0
© 16 @ 8 O i

18 AW i
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16- Une force constante d’intensité 150 Voo laylaie dnl g8 o1 13
Newton agit sur un corps de masse 2kg . (5 pnd V’S Y adS o Jo 50

Si la force change la vitesse du corps de NS o) 540 e
45 km / heure a 72 km / heure ; alors le v V§ S Vf O A

\ sl b e b
temps de I’effet de la force sur le corps est V‘“’J S B8l 56 e Ol
¢gala............ sec D RRRLEE sl

@ o, ® 1 e O
© 10 @ 0,01 e S

19 P &b
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17- Une particule se déplace en ligne droite tel que W b b e
la mesure algébrique de sa vitesse est donnée w5 ) ol bl O &

par la relation v = (6t* - 24) m / sec. , Y

: . Gfp(Ye— M) =E BNl
Trouvez quand sa vitesse arrive a 72 m /sec ; u/r ( i =& W &x
et trouvez I’accélération de la particule quand | 5 V“‘"M A Qo S Sl
sa vitesse devient 30 m /sec, puis trouvez le v:“.?J\ Ao ladeg &/ ¢ vy

déplacement de la particule pendant I'intervalle | . § 5 &/, v wre 35 Loose
du temps [1 ; 4] " :j. r “./C : ﬂé& :
acayll 5l Iy r‘«"j‘ )
Jg ]

20 Al s
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18- Deux boules lisses roulent en ligne droite | Ja> 3 Olsluds 35,8 4,5
sur une table lisse horizontale allant a la u9 w,\,i u”‘ 2 ui“‘ s
rencontre I’une de I’autre, I’'une des boules | 318 (36 polate aalosl
est de masse 200g et roule a la V.I:EGSSG de s o o T B S
20m /sec, et la masse de la deuxiéme est

o T AW ASy S/et
Cweslal 136 cd_‘;/c ¢ g ug
W13, de e dm sl 56,8
5,501 b W 5 3be poladl am
a rebondi juste apres le choc a la vitesse oyslye { Sbadl day 25 Jﬁm
16m / sec, puis trouvez I’impulsion de la 8-’ asl V’ &/ ¢ \1ds e
premiére boule sur la deuxiéme boule A e SN,

600g et sa vitesse 4m / sec.

Si les deux boules se heurtent ; trouvez la
vitesse de la deuxieme boule juste apres
le choc, sachant que la premicre boule

At g
21
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